

## 本地

三大泵站首台机组日前启动验收及全线通水验收

## 珠三角水资源配置工程具备全线通水条件

**新快报讯 记者许力夫报道** 记者1月21日获悉,国家重大水利工程、粤港澳大湾区重要民生项目——珠三角水资源配置工程通过鲤鱼洲、高新沙和罗田三大泵站首台机组日前启动验收及全线通水验收,标志着该工程具备了全线通水条件。

本次验收由广东省水利厅组织,从1月16日至1月19日共历时4天完成。验收委员会成员及专家听取了参建各方工作汇报,在仔细检查输水隧洞、鲤鱼洲泵站、高新沙泵站、罗田泵站等工程现场及认真查阅工程资料之后,认为珠三角水

资源配置工程建设已满足首台机组启动与全线通水条件,一致同意通过验收。

在广东省水利厅、沿线各市等各级政府及相关各方大力支持下,珠三角水资源配置工程广大建设者克服新冠疫情、复杂地质、极端天气等多重影响,推动工程从全面开工、全面始发、全面掘进到全面贯通、全面内衬,直至当前具备正式通水条件。

珠三角水资源配置工程是全国172项节水供水重大水利工程中的标志性项目,已被纳入《粤港澳大湾区发展规划纲要》《国家“十四五”规划纲要》《国

家水网建设规划纲要》等重要规划,同时也是广东省“五纵五横”水资源配置骨干网的重要组成部分。

该工程全长113.2公里,设计流量80立方米/秒,设计年供水量17.08亿立方米,以深层隧洞方式在纵深40米至60米的地下空间建造,为湾区发展预留宝贵地表和浅层地下空间资源。工程建成后将从西江水系向珠三角东部地区引水,解决广州、深圳、东莞生活生产缺水问题,提高供水保证程度,并为香港等地提供应急备用水源,逐步退还东江流域生态用水,全面保障粤港澳大湾区供水安全。



■珠三角水资源配置工程鲤鱼洲泵站。

通讯员供图



**新快报讯 记者李佳文 实习生李乐萱 通讯员吴迪 刘金剑报道** 据广州地铁和佛山地铁消息,佛山地铁2号线广州南站换乘通道已正式投入使用,实现佛山地铁2号线广州南站与广州地铁2号线、7号线、22号线等线路的站内换乘。按成年人平均步速测算,通道换乘距离约500米,用时约需7分钟,相比经地面换乘缩短近300米,节约时间近4分钟。

据了解,佛山地铁2号线广州南站换乘通道全长约150米,是实

现广佛两地地铁“无缝换乘”的重要衔接通道。为了助力佛山地铁2号线广州南站换乘通道顺利投用,广州地铁克服现场施工条件不足、新旧设备差异大接入难度高、安装工艺要求高等多重困难,专门对2号线、7号线广州南站站厅层西侧进行整体结构改造,同时将原A口封口并和换乘通道打通,以实现佛山地铁2号线和广州地铁2号线、7号线和22号线的付费区换乘连通。

在设备设施方面,广州地铁同步

对付费区的自动售票机、非付费区的自助客服中心等设备进行布局移位改造,并新增半自动售票机2台、智能客服中心1个。针对广州南站“四线换乘”的客流需要,结合换乘通道位置特点,新增并改造进出闸机共86台,每组闸机至少设置1个宽通道双向闸机,进一步提高乘客通行效率;同时联合佛山地铁建立应急联络及响应机制,双方完善大客流组织、突发事件应急处置预案等,确保大客流时能及时、安全、有效应对。



播,获得了近100万元的成交额。

中国足球协会在不久前向外界公示2024赛季职业联赛第二批准入名单,尽管广州队的名字赫然在列,但在三天的公示期内却遭到举报,据了解目前广州队仍欠着多名球员的薪酬,仲裁金额约在三千万元以上。两次登顶亚洲之巅、代表广州勇夺中超八冠王的“广州队”,如今正遭遇最大的危机甚至不排除解散的可能性。

## 筹钱自救 广州足球俱乐部直播带货

目前欠薪仲裁金额超3000万元,1月20日三场直播成交额超200万元

**新快报讯 记者贾典报道** 债台高筑的广州足球俱乐部(下称广州队)开启了抖音直播带货之路。1月20日的第一场直

为尽快筹集资金自救,广州队另辟蹊径,决定展开直播带货。1月20日,广州队共进行了三场直播。第一场直播10点开始,总成交额为97.4万元。下午第二场直播为59.9万元。晚上的第三场直播为44.2万元。20日全天直播下来超200万元。

广州队直播间内卖的都是什么产品?记者浏览直播间后发现,大部分产品是广州队的比赛同款球衣、文化衫等周边,以及水杯、日历、队徽金属徽章等衍生产品。在1月20日当晚甚至还挂出赞助商的洗衣产品链接。但是仅有少量上架,瞬间被球迷们一抢而空。据俱乐部人员介绍,洗衣用品没有办法直接挂外部链接,少部分数量上架主要是测试一件代发的功能。当晚的销售量太

大导致后台发货系统一度崩溃。1月21日,广州队仍继续进行了两场直播,与前一天相比,上架商品明显减少,但是增加了许多洗衣用品的库存。

记者采访了一位粤广球迷会的资深球迷,在1月20日的直播间中,他也尽到了自己的一份力。“其实直播间内大部分商品我都有,但我还是买了几件衣服送给朋友”,资深球迷毕先生说道,“反正无论如何,俱乐部肯坚持到最后一刻,那大家都会跟他走到最后,尽人事听天命吧,希望广州队有好的结果”。除了在线上用自身行动支持广州队,在1月20日及21日下午也有许多球迷自发来到越秀山体育场门口进行合影签名等活动,以此来声援自己支持的队伍。

大寒之后  
冷空气再加码

**新快报讯 记者许力夫报道** 1月20日大寒节气,冷空气翻山越岭来到广州降温,让市民在周末感受到了凉意。很快,更强大的冷空气也赶来了。广州日平均气温再次下降5℃~8℃,叠加分散小雨影响,体感转阴冷,市民的厚外套、羽绒服可以安排起来了。

气象部门预计,1月22日,强冷空气持续补充,广州市气温继续下降并伴有小雨,广州市越秀区、天河区日平均气温将降至10℃以下,1月21日17时10分起,广州市越秀区、天河区寒冷黄色预警信号升级为橙色,目前除了南沙区是寒冷黄色预警信号外,其余各区都是寒冷橙色预警信号。22日~24日,冷空气持续补充影响,预计日平均气温再次下降5℃~8℃。过程最低气温4℃左右(23日和24日早晨)。

回温时间点将在24日~25日,这两天云量较多,早晨气温较低,白天气温虽然缓慢回升,但体感仍然寒冷。

## ●广州市区天气预报

1月22日 阴天,有分散小雨,6℃~15℃(白天最高气温10℃左右)  
1月23日 阴天,有小雨,4℃~9℃  
1月24日 多云间阴天,5℃~10℃

拱北边检站单日客流  
验放量创近四年新高

**新快报讯 记者李红云 通讯员何志金报道** 记者从珠海边检总站拱北边检站获悉,1月20日,该站累计验放出入境人员达34.92万人次,创下近四年来自单日客流验放最高纪录。截至当日,拱北边检站2024年累计查验出入境人员数量已达600余万人次,较2023年同期上涨31%。

当日上午11时,记者在旅检大厅可以看到,快捷通道前虽已排起长龙,但客流整体“流速”较快,平均每20秒就能完成一次查验工作。此外,拱北边检站还在口岸限定区域多个客流易聚集的点位加派了疏导警力,引导来往人员尽快通关,避免因聚集发生踩踏等危险事件。



■旅检大厅人头涌涌。通讯员供图